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Colección de libros raros y antiguos del Fondo Documental Histórico-UNAH 

 

Presentación  

Esta colección especial de libros raros y antiguos forma parte del patrimonio documental 

de la nación y está protegido por las leyes hondureñas1. Su contenido es tan variado como 

lo son las ciencias sociales y naturales, son además libros tan necesarios e importantes 

para reconstruir la historia. La Real Academia Española define a un libro raro como aquel 

que es extraordinario, escaso en cuanto a su poca producción y actual existencia, porque 

son primeras ediciones, por los autores, la temática y fecha de edición. Por la casa editora, 

también se considera si están firmados o si tienen alguna dedicatoria, el tipo de 

encuadernación, la temática e ilustraciones, y otras marcas especiales. En cuanto a la 

antigüedad, los libros son producto de un tiempo específico y resultado de un proceso que 

tiene características culturales, sociales, económicas y políticas definidas2.  

 

En la colección “Manuel J. Fajardo” del Fondo Documental Histórico, se encuentran 

varios libros que han sido considerados dentro de esa categoría especial de raros y 

antiguos ya que reúnen varios de los requisitos considerados por los especialistas y 

estudiosos de este campo.   

 

Este fondo está conformado por una serie de publicaciones seriadas editadas en varias 

ciudades del país, así como una colección de publicaciones bibliográficas de escritores 

nacionales y extranjeros cuyas fechas son tan variadas como lo es su contenido. El fondo 

se formó gracias al Maestro de Instrucción Pública y Abogado copaneco Manuel José 

Fajardo Fajardo (1912-1985), director, propietario y corresponsal de varios periódicos y 

revistas nacionales. Fue el abogado Fajardo un político miembro y cofundador del 

Movimiento Nacional Reformista (MNR), corriente del Partido Nacional. Fue nombrado 

garante de la Paz y la Amistad de la Logia Masónica Libertad No. 4, y diputado al 

Congreso Nacional por el departamento de Copán en los años 50s. 

                                                           
1 Constitución de la República (Decreto131-82). Ley para la Protección del Patrimonio Cultural de la 

Nación (Decreto Legislativo 220-97). Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública (Decreto 

Legislativo 170-2006). Código de Conducta Ética del Servidor Público (Decreto Legislativo 36-2007). 
2 Idalia García. (mayo-agosto 2008). Entre páginas de libros antiguos: la descripción bibliográfica 

material en México. Investigación bibliotecológica versión On-line ISSN 2448-8321. 

www.scielo.org.mx/scielo.php?script=sci_arttext&pid=S0187-358X 
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El fondo fue adquirido por la UNAH en 2017 con el fin de rescatar, proteger y conservar 

los documentos, así como divulgar su contenido. Con este nuevo instrumento de consulta, 

al igual que los anteriores, esperamos que sea una fuente de información y sea utilizado 

por estudiantes e investigadores. Potenciando y creando nuevo conocimiento. 

 

Las fichas bibliográficas de estos libros raros y antiguos se presentan en tres grupos. El 

primero contiene todos aquellos libros impresos a finales del siglo XIX, en el segundo 

grupo están los libros editados e impresos en los primeros años del siglo XX (1900-1969). 

En un tercer grupo se han colocado aquellos libros que no tienen año de publicación. Cada 

ficha contiene el título de la obra, el nombre del o los autores, algunos datos del libro y 

de sus autores cuando ha sido posible ubicarlos, además de una reseña de su contenido. 

Igualmente, dentro de la misma ficha se presenta la imagen de la portada del libro. 

Aclarando que, en algunos casos, debido al constante uso del mismo la portada se ha 

deteriorado o el mismo fue forrado perdiendo así su portada original. Pero hemos tratado 

de encontrar la misma en la web y así tener una idea completa del mismo.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
PROCESAMIENTO TECNICO DIGITAL 

FDH-DEGT-UNAH 

Derechos Reservados 

FDH-D
EGT-U

NAH



1 
 

Fichas de libros raros y antiguos del FDH-UNAH 

Siglo XIX 

 

Título  Dolores  Autor: Ernesto Daudet (1837-1921) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Eduardo Mengíbar, editor. Madrid. 

Versión castellana de J.D. Imprenta de 

Moreno y Rojas, Isabel la Católica. 

Año 1886, 345 pág. Sello de la Librería 

Renovación de Ernesto Alvarado García, 

Tegucigalpa. Deshojada pero completa. 

Contenido: 

Novela  

Sobre el autor: 

Louis Marie Ernest Daudet, periodista, 

novelista, traductor e historiador. 

Escribió obras de ficción, teatro y 

misceláneas. 

 

 

Título  

El ciudadano General de Brigada Vicente 

Filísola a José Francisco Barrundia 

emisario de la facción san salvadoreña en 

Guatemala, en contestación a su libelo de 

10 de agosto del presente año 

Autor: Vicente Filísola (1789-1850) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

2ª parte. Puebla, imprenta del gobierno 

del Estado. Año 1824. 340 pág. Pasta 

dura que podría no ser la original. 

Algunas pegatinas a manera de 

reparación. Orificios de polilla, 

descuadernado pero completo. 

Contenido: 

Apuntes para la historia de la libertad de 

aquellas provincias centroamericanas. 

Sobre el autor:  

Nació en Nápoles, Italia y murió en 

México, fue Gobernador y Capitán 

General (1822-1823). Amigo de 

Iturbide. 
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Título  
Enciclopedia de las escuelas. 

Cosmografía 
Autor: Amadeo Guillemín (1826-1893) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Librería de Hachete y Cia. París. Año 

1889, 64 pág. Pasta semidura. Adquirido 

por Emilia Sagastume Palma en 

Chiquimula, Guatemala en julio de 

1928. Firma de Manuel J. Fajardo. En 

buen estado con algunas manchas de 

decoloración en el papel. 

Contenido: 

Movimiento del cielo, la tierra, la luna y 

los planetas. Ilustrado en blanco y negro 

Sobre el autor: 

Maestro de matemáticas, físico y 

astrónomo. Criticó el segundo imperio 

francés, fue subdirector de la revista 

política La Savoie, editor científico de 

l’Avenir national (el futuro de la 

nación).   

 

 

Título  
El derecho de gentes, o principios de la 

ley natural t I 
Autor: Emer de Vattel (1714-1767) 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Tomo I de Aplicaciones sobre la 

conducta, los negocios de las naciones y 

de los soberanos. Traducida del francés 

al español por Manuel María Pascual 

Hernández, individuo del ilustre Colegio 

de Abogados de esta Corte, auditor 

honorario del ejército, y académico 

honorario de la Real Academia Greco-

Latina. Año 1834, 553 pág. Pasta dura 

en buen estado, Impreso en la imprenta 

de D. León Amarita, Madrid. 

Contenido: 

Decretos, leyes, códigos, aranceles 

Sobre el autor: 

Filósofo, diplomático y jurista francés, 

sus teorías sentaron las bases del 

derecho internacional moderno y de la 

filosofía política. 
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Título  Corazón (diario de un niño) 
Autor: Edmundo de Amicis (1846-

1908) 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Traducido al español de la 44ª edición 

italiana por H. Giner de los Ríos. 

Versión revisada por el autor y 

exclusivamente autorizada para España 

y América. Librería Sucesores de 

Hernando, Madrid. Año 1887, 296 pág. 

Pasta dura. Ilustrada con dibujos 

Contenido: 

Diario personal de un alumno del 3r 

grado durante un año lectivo en una 

escuela de Turín. 

Sobre el autor: 

Edmundo Mario Alberto de Amicis 

Militar, viajero y escritor.  

 

 

 

Título  
Principios generales de mecánica para la 

enseñanza en los institutos y colegios 
Autor: Darío González (1833-1911) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

4ª edición, obra adoptada como texto en 

varios establecimientos. Año 1890, 122 

pág. Pasta dura. D. Appleton y Cía. 

libreros editoriales Nueva York. Letras 

muy desgastadas. Fue propiedad de 

Laura Elena Girón antes de Manuel J 

Fajardo. 

Contenido: 

Nociones generales de mecánica, figuras 

y fórmulas. 

Sobre el autor: 

Médico de origen salvadoreño radicado 

en Guatemala. 
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Título  
Elementos de Economía Política y 

nociones de Derecho 
Autor: J. Lletget y Sarda (-1919) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

2ª edición, obra destinada a las escuelas 

y bibliotecas populares. Año 1894, 80 

pág. Pasta dura. Librería de Garnier 

hermanos, editores, Paris. Tiene sello de 

Goubaud y Cía., Ltd. Guatemala. 

Contenido: 

Definiciones, nociones de derecho, 

lecturas varias. 

Sobre el autor: 

Josep Lletget y Sarda. Periodista y 

político español. Diputado por el Partido 

Republicano Democrático Federal 

(1899), corresponsal de guerra durante 

la 1ª GM.    

 

 

 

 

Título  Geografía política y descriptiva Autor: Vicente Rivas (1832-1896) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

1ª edición. Curso destinado a los 

alumnos de los institutos y escuelas 

normales. Año 1895, 256 pág. Faltan las 

primeras 8 páginas y la pasta, está 

descuadernado.     

Contenido: 

Descripciones geográficas y políticas, 

grabados en blanco y negro 

Sobre el autor: 

El mexicano Vicente Florencio Carlos 

Riva Palacio Guerrero fue Abogado, 

militar, diputado y escritor. Secretario de 

Fomento, Colonización e Industria de 

México, gobernador de Michoacán. 
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Título  Geometría inventiva Autor: W. J. Spencer (1820-1903) 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Libro de texto con una serie de 

problemas destinados a familiarizar al 

discípulo con los conceptos geométricos, 

y a ejercitar su facultad inventiva. Año 

1892, 82 pág. Pasta dura, su 

encuadernación fue con grapas (ya muy 

oxidadas). Copyright D. Appleton y 

Compañía, Nueva York. 

Contenido: 

Principios de geometría y su aplicación, 

fórmulas e imágenes. Una carta 

preliminar de Herberto Spencer. 

Sobre el autor: 

Joseph William Winthrop Spencer, 

maestro, geólogo, geomorfista y escritor.    

 

 

 

Título  

Historia de la América Central desde el 

descubrimiento del país por los españoles 

(1502) hasta su independencia de la 

España (1821) 

Autor: José Milla (1822-1882) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Tomo I. Año 1879, 342 pág. Pasta dura 

deteriorada, completo. Establecimiento 

Tipográfico de “El Progreso”, 

Guatemala. Fue adquirido a un costo de 

5.00 (¿lempiras, dólares o quetzales?). 

Contenido: 

17 capítulos desde la noticia histórica de 

las naciones que habitan la América 

Central a la llegada de los españoles 

hasta la independencia 

Sobre el autor: 

José Milla y Vidaurre, historiador, 

escritor, diplomático. Socio de la Real 

Academia Española, delegado en 

Guatemala del Congreso de los 

americanistas (Bruselas), miembro 

honorario de la Sociedad Literaria 

Internacional (Paris) 
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Título  
Lei de matrimonio civil de la República 

de Honduras 
Autor: República de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Emitida a 15 de julio de 1881. Año 

1881, 83 pág. Pasta blanda, deshojado. 

Tipografía Nacional, Tegucigalpa. Tiene 

un sello “Alcaldía Municipal de Sta. 

Rosa”. Tiene una hoja manuscrita sobre 

el art. 46 de la ley de municipalidades, 

que no podría ser parte del libro sino una 

anotación del propietario. 

También hay otras anotaciones en sus 

páginas interiores. 

Contenido: 

Ordenanzas de los gobernadores 

departamentales, gobernadores de 

circuito, consejeros municipalidades y 

alcaldes. 

 

 

 

 

 

Título  
Hondureñismos vocablos de los 

provincialismos de Honduras 
Autor: Alberto Membreño (1859-1921) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

2ª edición corregida y aumentada con un 

apéndice que contienen vocabularios de 

los idiomas indígenas de Honduras. Año 

1897, 269 pág. Deshojado.  

Contenido: 

Diccionario de palabras y expresiones 

indígenas y sus traducciones al español. 

Sobre el autor: 

Alberto de Jesús Membreño Márquez, 

abogado, político, filósofo y escritor. 

Designado presidencial (1915-16), 

ministro, Secretario General y Rrector 

de la Universidad Nacional.   
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Título  
Cristóbal Colón y el nuevo mundo 1492-

1892 

Autor: Antonio Batres Jáuregui (1847-

1929) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Obra premiada en el certamen abierto 

por el gobierno de Guatemala para 

celebrar el 4º centenario del 

descubrimiento de América. Año 1893, 

128 pág.  

Contenido: 

Historia colonial,  

Sobre el autor: 

Miembro de la Facultad de Derecho de 

Guatemala, de la Real Academia 

Española, de la Matritense de 

Jurisprudencia y Legislación, de la Soc. 

de Historia Diplomática de Paris, de la 

Soc. de Legislación Comparada de 

Francia, de la Soc. Literaria de 

Hispanoamérica de New York, del Inst. 

Smithsoniano de EUA, de las 

Academias de Ciencias de Guatemala y 

El Salvador. 

 

 

 

Título  Los indios su historia y su civilización 
Autor: Antonio Batres Jáuregui (1847-

1929) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Año 1893, 216 pág., muy dañado, le 

faltan las primeras páginas. La portada 

original la encontramos en 

 
impreso en el establecimiento 

Tipográfico La Unión, Guatemala. 
Contenido: 

Situación de los indígenas durante la 

colonia, su cultura y costumbres. 

Sobre el autor: 

Miembro de la Facultad de Derecho de 

Guatemala, de la Real Academia 

Española, de la Matritense de 

Jurisprudencia y Legislación, de la Soc. 

de Historia Diplomática de Paris, de la 

Soc. de Legislación Comparada de 

Francia, de la Soc. Literaria de 

Hispanoamérica de New York, del Inst. 

Smithsoniano de EUA, de las 

Academias de Ciencias de Guatemala y 

El Salvador.  
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Título  
Filología etimológica y filosófica de las 

palabras griegas de la lengua castellana 
Autor: F. López () 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

3ª edición corregida y aumentada. Año 

1884, 550 pág. Pasta dura, buen estado. 

Librería de la viuda de Ch. Bouret, 

Paris-México. 

Contenido: 

Estudio y reconstrucción fiel de varias 

palabras. 

Sobre el autor: 

José Francisco López. Caballero de la 

Corona Real de Prusia y miembro de la 

Sociedad de Lenguas Comparadas de 

Berlín, y de la Sociedad de Geografía 

Comercial de Paris.  

 

 

Título  Colección de escritos Autor: Policarpo Bonilla (1858-1926) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Tomo 1º, Año 1891, 464 pág. Le falta la 

pasta. 

Contenido: 

Algunos rasgos biográficos, discursos, 

estudios constitucionales, organización 

del Partido Liberal, asuntos políticos, 

Céleo Arias, memoria de Hacienda, 

constituciones, servicio militar… 

Portada obtenida de: 
https://www.todocoleccion.net/libros-
antiguos/policarpo-bonilla-escritos-1899-honduras-

politica-partidos-justicia-constitucion-liberal-

etc~x293810183 

Sobre el autor: 

José Policarpo Bonilla Vásquez, 

abogado empresario, diputado (1880 y 

1903), Gobernador Político de 

Tegucigalpa (1883), presidente de facto 

y constitucional entre 1894 y 1899. 

Presidente de la Constituyente en 1921, 

fundó el Partido Liberal de Honduras en 

1891. 
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Título  Colección de escritos Autor: Policarpo Bonilla (1858-1926) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Tomo III, Año 1899, 367 pág. Pasta 

blanda, buen estado. Tipografía 

Nacional, Tegucigalpa 

Contenido: 

Proclamas, discursos, manifiesto del 

Partido Liberal, mensajes, circulares, 

alocución a Terencio Sierra  

Sobre el autor: 

José Policarpo Bonilla Vásquez, 

abogado empresario, diputado (1880 y 

1903), Gobernador Político de 

Tegucigalpa (1883), presidente de facto 

y constitucional entre 1894 y 1899. 

Presidente de la Constituyente en 1921, 

fundó el Partido Liberal de Honduras en 

1891 

 

 

Título  Tratado de teneduría de libros Autor: Jacinto Galdámez () 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

2ª edición, año 1897, 429 pág. Pasta 

dura. Tipografía Nacional, Guatemala. 

Sello de la librería y papelería Goubaud 

de Guatemala 

Contenido: 

Principios de contabilidad y contabilidad 

fiscal. 
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Título  

La Academia Órgano oficial de la 

Academia Científico-Literaria de 

Honduras y de la Instrucción Pública 

Autor: República de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Revista quincenal impresa en la 

Tipografía del Gobierno. Año 1888, 108 

páginas. Comprende 13 números de los 

años 1888-89. Empastados con pasta 

dura color azul. 

Contenido: 

Actas de sesiones varias, artículos, 

inserciones y discursos.  

Sobre la Academia: 

La Academia Científico Literaria de 

Honduras quedó organizada mediante el 

capítulo XX del Código de Instrucción 

Pública de 1881, su primer presidente 

fue el Lic. Rafael Padilla y la revista 

quincenal “La Academia”, órgano 

oficial de la misma, publicó su primer 

número el 15 de septiembre de 1888. 

 

 

Título  Código Penal 1898 Autor: Estado de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Año 1898. 156 pág. Tipografía 

Nacional. Despastado, portada rota con 

la mitad faltante, firma de Manuel 

Fajardo. Precio de 3 pesos.   

Contenido: 

Leyes, decretos, jurisprudencia, delitos y 

penas. 
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Título  Código de Minería 1898 Autor: Estado de Honduras  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Año 1898. 53 pág. Tipografía Nacional. 

Despastado, hojas sueltas, legible.  

Contenido: 

Leyes, acuerdos, decretos, minería, 

gobierno de Policarpo Bonilla. 

 

 

 

Título  

Leyes de Tabacos y Agricultura 

decretadas por la Asamblea Nacional 

Constituyente 

Autor: República de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Año 1895. 16 pág. Tegucigalpa, 

Tipografía Nacional. Despastado, 

portada con rotos, legible.  

Contenido: 

Leyes, acuerdos, decretos, economía. 
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Título  
Ley de Municipalidades decretada por la 

Asamblea Nacional Constituyente 
Autor: República de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos:  

Año 1895. 35 pág. Tipografía Nacional, 

Tegucigalpa. Descuadernado, con 

manchas y algunas páginas rotas. 

Contenido: 

Ley municipal, derecho, decretos, 

reformas, acuerdos. 

  

 

 

Título  

Reformas a la ley de contrabando y 

defraudaciones fiscales, Ley de 

responsabilidad de empleados de 

hacienda, Ley del tribunal superior de 

cuentas decretadas por la Asamblea 

Nacionl Constituyente 

Autor: República de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Año 1895. Tipografía Nacional, 

Tegucigalpa. 40 pág. Despastado, 

páginas rotas, mal estado. 

Contenido: 

Leyes, reformas, economía, derecho. 
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Título  

Breves Noticias sobre Honduras: datos 

geográficos, estadísticos e informaciones 

practicas   

Autor: Manuel Lemus y H.G. 

Bourgeois 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:    

Año 1897, 46 páginas, sin empaste 

Tipografía Nacional, Tegucigalpa.  

Contenido:  

Obra solicitada por el gobierno para 

presentarla en la Exposición de San Luís, 

Missouri y mostrar al mundo las riquezas 

hondureñas. El libro se tradujo al inglés, 

francés e italiano 

Sobre el Autor:  

Miembros de la Comisión Científica del 

gobierno de la República de Francia en 

Centro América. El Ingeniero Henry G. 

Bourgeois escribió en 1897 un 

vocabulario castellano-k'ak'chi (dialecto 

maya hablado en el Alto Verapaz, 

Guatemala). Manuel Lemus actuo como 

secretario de la comisión.   

 

 

 

 

 

 

Título  

Tratado de Contabilidad Fiscal; Para 

el Servicio de las Oficinas de Hacienda 

de la Republica 
Autor: Julio Lozano (-1904) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Año 1888, aprox. 300 páginas, 

Tegucigalpa Tipografía Nacional, sin 

portada, desempastado. 

Contenido:  

Libro de contabilidad dedicado a todos 

los empleados del gobierno que se 

encargan de la contabilidad general en el 

estado. Cuadros de balances y diarios 

contables 

Sobre el Autor:  

Julio Lozano Travieso contador del 

gobierno de Honduras, trabajo en el 

Ministerio de Hacienda. Fue el padre de 

Julio Lozano Díaz, presidente de 

Honduras (1954-56).  
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Título  
Táctica de Infantería: instrucción de 

Sección y Compañía  

Autor: Ministerio de la Guerra de 

España 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Año 1896. 170 páginas, Tipografía 

Nacional, Tegucigalpa, pasta ligera.  

Contenido:  

Sobre la enseñanza de la guerra, y 

estrategia que impida el avance enemigo 

para evitar la mayor cantidad de bajas 

civiles y militares posibles  

Otros:  

El libro es una reproducción directa de la 

obra del mismo nombre publicada por el 

ministerio de la guerra y la defensa de 

España, contiene planos  

El Ministerio de la Guerra de España 

entre 1851 y 1939.  

 

 

 

Título  Revista Judicial Autor: Poder Judicial de Honduras  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Año II, No.3/07 de octubre de 1890, 48 

páginas, Tipografía Nacional, 

Tegucigalpa. La revista judicial es una 

revista que se publicó de manera 

ininterrumpida  

Desde su creación en 1889 hasta la 

década de los 70’s.  

Contenido:  

Opiniones en materia penal y política, 

algunos casos que se observan en los 

diferentes juzgados y tribunales del país  
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Título  

Manifiesto del pueblo de la republica de 

Honduras al Pueblo de la República del 

Salvador  

Autor: El Pueblo Hondureño.  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Imprenta de la Universidad de 

Honduras, Tegucigalpa. Año 1872, 10 

páginas, pasta blanda. Reproducción 

integra del manifiesto original emitido 

en la misma fecha.  

Contenido:  

En este manifiesto del gobierno de 

Honduras a la vecina República de El 

Salvador expone que no son sus 

intenciones desatar una guerra fratricida 

que desangre a los pueblos hermanos y 

llama a la paz y concordancia entre 

pueblos hermanos.  

 

 

 

 

Siglo XX (1900-1969) 

 

Título  Elementos de historia de América Autor:  Marcelino Larrazábal Wilson () 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

3ª edición. Editorial librería alemana de 

José Ivens. Santiago de Chile. Año 

1913, 140 pág. Pasta dura. Costó el libro 

U$2.00 

Contenido: 

Descubrimiento y conquista 

La colonia 

Revolución i (sic) guerra de la 

independencia. 

Sobre el autor: 

Escritor chileno, presidente del primer 

club de ciclismo de Santiago de Chile. 

Entre otras de sus obras destacan: Raíces 

griegas de algunas palabras castellanas 

(1894) y Elementos de gramática de la 

lengua castellana (1901) 
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Título  Compendio de moral para las escuelas 
Autor:  Manuel Fernández Juncos 

(1846-1928) 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Silver, Burdett y Compañía, New York, 

EUA. Año 1904, 84 pág. Pasta dura en 

buen estado. Fue propiedad de Paca 

Silva hasta 1926, luego de Elena Duke y 

finalmente paso a Manuel Fajardo en dic 

de 1926. Su costo fue de $2.50. Se le 

agregó un recorte de periódico dime con 

quien andas… 

Contenido: 

Nociones y deberes morales 

Sobre el autor:  

Periodista y político, fundo la revista 

Puertorriqueña, una institución 

educativa y la biblioteca municipal en 

San Juan, Puerto Rico y contribuyo con 

la fundación de la Cruz Roja.  

 

 

 

 

Título  Libro de lectura 
Autor:  Roberto Brenes Mesen (1874-

1947) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

5ª edición. Librería Lehmann (Sauter & 

Co.) imprenta y encuadernación, San 

José, Costa Rica. Año 1917, 227 pág. 

Pasta dura, su costo fue de $2.30. Fue 

propiedad de Emmita Guirst en 1923 

antes que de Manuel Fajardo. 

Descuadernado pero completo 

Contenido: 

Fábulas, narraciones, poesías, historia  

Sobre el autor: 

Maestro, escritor y periodista 

costarricense, ministro de Relaciones 

Exteriores. Fundo la revista Aurora y fue 

director del periódico La Sanción.  
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Título  Albores  Autor:  Rubén Ángel Rosa (1906-1959) 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Imprenta El Sol, Comayagüela. Año 

1929, 46 pág. Pasta blanda. 

Autografiado por el autor para el 

profesor Manuel J. Fajardo con fecha 

1931 

Contenido: 

Colección de poesías dedicadas a sus 

amigos poetas. Fotografía del autor, 

opiniones varias. 

Sobre el autor:  

Maestro, escritor de temas y costumbres 

tradicionales. Dirigió la revista Helios y 

colaboro con otros periódicos de la 

época.  

 

 

 

 

Título  Moral razonada y lecturas escogidas Autor:  Rafael Spínola (1866-901) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Escrito para el 1r curso con arreglo al 

programa oficial para uso de las escuelas 

primarias de varones. Año 1900, 588 

pág. Pasta dura. Estereotipado e impreso 

en la Tipografía Nacional, Guatemala. 

Sello redondo de la Tipografía-librería-

papelería Sánchez y de Guise de 

Guatemala. 

Contenido: 

Sobre la enseñanza de la moral, deberes 

y responsabilidades. 

Sobre el autor:  

Literato, periodista, orador y político. 

Ministro de Fomento, inicio estudios de 

medicina, redactor de la revista 

Ilustración Guatemalteca, redacto 

contrato de concesión del Ferrocarril del 

Norte a la United Fruit Co.  
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Título  
La administración del general don 

Manuel Bonilla 1903-1907 
Autor: Diario “El Observador” 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Colección de artículos publicados en el 

diario “El Observador”, resumen de su 

administración, especialmente en el 

ramo de la economía. Año 1911, 62 pág. 

Folleto Impreso en la Tipografía 

Nacional, Tegucigalpa, deshojado. 

Contenido: 

Inicia el lunes 23 de octubre de ese año 

hasta el lunes 13 de noviembre. 

Comparación de gastos e ingresos 

Sobre el autor:  

Manuel Bonilla Chirinos (1849-1913), 

presidente de Honduras 1903-1907 y 

1912-13. Creó la Escuela Militar en 

1904…  

 

 

 

 

 

Título  
Constitución Política de la República de 

Centroamérica  
Autor: Estado de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Emitida el 9 de septiembre, en 

cumplimiento del pacto de unión 

firmado en San José de Costa Rica el 9 

de enero de 1921. Año 1921, 220 pág. 

Pasta dura, en buen estado. Impreso en 

la Tipografía Nacional, Tegucigalpa. 

Contenido: 

Incluye varios documentos oficiales 

entre ellos: Ley del Notario de 1906, 

Ley de Farmacia y sus reformas de 

1922, Códigos de Minería de 1898 y 

1902, decretos, leyes, códigos, boletines, 

acuerdos, aranceles de los 1920s. 
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Título  Sociología argentina Autor:  José Ingenieros (1877-1925) 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Recopilación de varios trabajos en que 

el autor intenta explicar la evolución de 

ese país, es una fuente de información 

sociológica.  Año 1913, 447 pág. Pasta 

dura. Daniel Jorro, editor, Madrid 

Contenido: 

La sociología como ciencia, economía y 

evolución sociológica en la República 

Argentina 

Sobre el autor: 

Médico, psiquiatra, psicólogo, criminólo

go, farmacéutico, sociólogo, filósofo, m

asón, teósofo, escritor y docente de 

origen ítalo argentino 

 

 

 

 

 

 

Título  
Comentarios sobre instrucción cívica y 

moral aplicada 
Autor:  David J. Guzmán (1843-1927) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

 1ª edición (propiedad del Gobierno de 

El Salvador), revisada y corregida. Año 

1914, 318 pág. Pasta dura, sello en tinta 

“canje de la biblioteca nacional San 

Salvador, C.A.” estampilla de los 

Talleres de encuadernación de la 

imprenta Nacional San Salvador. 

Contenido: 

Consideraciones, definiciones, derechos 

y deberes, breves biografías, 

representaciones diplomáticas 

Sobre el autor: 

David Joaquín Guzmán. Médico, 

político, diputado, escritor e 

investigador, fundo el museo nacional 

de El Salvador, escribió la oración a la 

bandera nacional.  
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Título  Libro de educación moral militar.  Autor:  Rosalío R. Zavala () 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Con arreglo para la enseñanza de la 

materia a los miembros del ejército de 

Centro América. Adquirido por $3.00 en 

Santa Rosa de Copan, tiene un sello del 

propietario.  Año 1925, 196 pág. Pasta 

blanda, descuadernado.  

Contenido: 

Apuntes, artículos y normas sobre 

educación moral. Guía de formación en 

valores morales y espirituales. 

Sobre el autor: 

El coronel Zavala fue nombrado 

profesor de Moral Militar en el Estado 

Mayor de la Comandancia General del 

Ejército durante la administración 

presidencial del Dr. Miguel Paz 

Baraona.  

 

 

 

 

Título  
El calvario de los demagogos o el 

gobierno para el pueblo 
Autor:  Luís Mejía Moreno () 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

1ª edición. Talleres Tipográficos 

Nacionales, Tegucigalpa. Año 1939, 74 

pág. Pasta blanda color anaranjado. 

Sello de la Biblioteca Nacional de 

Honduras. 

Contenido: 

Folletín sobre algunas verdades amargas 

de la situación de país, los partidos y el 

pueblo 

Sobre el autor: 
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Título  
Geografía económica de la República de 

El Salvador 
Autor:  Miguel Escamilla (1873-1923) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Imprenta Meléndez, San Salvador. Obra 

dedicada a los doctores Manuel Enrique 

Araujo y Carlos Meléndez. Año 1908, 

56 pág. Folleto cuya portada en papel 

está rota por las orillas. Tiene un sello 

del Ministerio de Relaciones Exteriores. 

Contenido: 

Descripción geográfica y descriptiva de 

varios sitios de la república salvadoreña. 

Sobre el autor: 

Dentro de sus obras también destaca: 

Compendio de Historia de 

Centroamérica (1895)  

 

 

 

 

 

Título  

Homenaje al Doctor Carlos J. Finlay en 

el centenario de su nacimiento:3 de 

diciembre -1933 

Autor: Universidad Nacional de 

Guatemala 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Informe sobre la fiebre amarilla en 

Guatemala. Año 1933, 175 pág. Pasta 

blanda color amarillo. En buen estado.  

Contenido: 

Plan de trabajo, acciones, discursos y 

fotografías de varios médicos y del 

presidente Jorge Ubico 

Sobre el Dr. Finlay: 

Carlos Juan Finlay nació en Camagüey, 

Cuba en 1833, murió en La Habana en 

1915. Médico ingles residente en la isla, 

lucho junto a Simón Bolívar. Fue 

pionero en proponer la teoría del 

mosquito como transmisor de la fiebre 

amarilla, pero esta no fue aceptada por 

la comunidad científica, sino hasta 20 

años después siendo el Dr. Walter Reed 

quien le dio crédito a Finlay. 
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Título  Diccionario maya Autor: Juan Pío Pérez (1798-1859) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Coordinación alfabética de las voces del 

idioma maya que se hallan en el arte y 

obras del padre Fr. Pedro Beltrán de 

Santa Rosa, con las equivalencias 

castellanas que en la misma se hallan. 

Año 1969, 296 pág. pasta blanda. 

Imprenta Calderón, Comayagüela. Costó 

L.5.00 

Contenido: 

Vocablos mayas y sus traducciones al 

español 

Sobre el autor: 

El mexicano Juan Pío Pérez Bermón fue 

un filólogo e investigador maya, autor 

también del Códice Pérez. Fue alcalde 

de la ciudad de Mérida entre 1848 y 

1853. Su obra quedó inconclusa, fue 

completada por  John Lloyd 

Stephens y Carl Hermann Berendt, en 

USA.  

 

 

 

 

Título  Geografía de Honduras 
Autor: Eduardo Martínez López (1867-

1954) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

4ª edición adaptada por el gobierno para 

las escuelas y colegios de la República. 

Año 1919, 136 pág. Pasta blanda. 

Tipografía Nacional, Tegucigalpa. 

Concesionaria exclusiva para la venta: 

Librería Moderna, Tegucigalpa. Tiene 

sello del propietario Manuel J Fajardo 

Contenido: 

Descripción física, política y descriptiva 

de Honduras 

Sobre el autor: 

Maestro y Abogado, miembro de la 

Academia Americana de Historia 

(Buenos Aires), del Inst. Panamericano 

de Geografía e Historia de México, de la 

Sociedad de Americanistas de Paris, del 

Inst. Estatal de Investigaciones 

Agrícolas y Económicas de Moscú, y de 

la Sociedad Geog. Y de Historia de 

Madrid. Miembro de la Comisión de 

estudios territoriales de Honduras… 
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Título  Aritmética  Autor: Manuel Soto () 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Libro 2º con un cuaderno explicativo 

para maestros. Año 1912, 280 pág. 

Descuadernado, completo, pasta blanda. 

Tipografía Nacional, Tegucigalpa 

Contenido: 

Explicaciones, tablas de multiplicar, 

problemas y ejercicios. 

Sobre el autor: 

 

 

 

 

 

Título  Historia de la Pedagogía Autor: W. N. Hailmann (1836-1920) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Traducida del inglés por Eusebio Fiallos 

V. sub director de la escuela Normal de 

Varones. Es propiedad exclusiva del 

traductor. Año 1916, 113 pág. Pasta 

blanda. Tipografía Nacional, 

Tegucigalpa. Obsequio al joven Manuel 

Fajardo como recuerdo de su ex 

profesor, firma ilegible.  

Contenido: 

Biografías breves, notas, explicaciones 

Sobre el autor: 

William Nicholas Hailmann de origen 

germano-suizo, influyó fuertemente en 

la educación del siglo XIX y ayudó a dar 

forma al movimiento de educación 

progresista de principios del siglo XX. 

Maestro y administrador de escuela, 

Conoció el jardín de infantes Froebel de 

Zúrich y se convirtió en presidente del 

Instituto Froebel de América del Norte. 
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Título  Pepita Jiménez Autor: Juan Valera (1824-1905) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Esta 5ª edición americana e ilustrada, es 

la más correcta con la ortografía 

moderna (aclaración).  Año 1919, 218 

pág. Pasta dura que podría no ser la 

original, varias páginas manchadas. D. 

Appleton y Compañía con su sello, 

USA. Fue adquirido en 1927 a un costo 

de $1.50 La obra fue publicada por vez 

primera en la Revista de España (1874), 

luego en el Imparcial de Madrid, 

posteriormente en forma de libro. 

Contenido: 

Novela naturalista, romances y cuentos. 

Sobre el Autor: 

Juan Valera y Alcalá-Galiano. 

Diplomático, político y escritor español 

(estudió lengua y filosofía). 

 

 

 

Título  Historia Natural Autor: J. Langlebert () 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Curso elemental de estudios científicos 

acomodado a los últimos pri prescritos 

para la 2ª enseñanza, exámenes de 

bachillerato y escuelas normales 

primarias. La 10ª edición se hizo en 

1899. Año 1914, 685 pág. Pasta dura y 

decolorada, buen estado. Librería de la 

viuda de Gil Bouret, México. Traducida 

de la última versión francesa por 

Antonio de la Cuesta y Sáinz. Sello de la 

librería Minerva de Arturo Pineda, Santa 

Rosa. Su costo fue de $4.50 

Contenido: 

Anatomía, fisiología animal, anatomía y 

fisiología vReegetal, geología y 

paleontología e higiene. 

Sobre el Autor: 

Médico y profesor de ciencias físicas y 

naturales.   
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Título  Monografía del departamento de Zacapa Autor: José Archila Lemus (-1950) 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Homenaje de admiración y testimonio 

de sincero agradecimiento del autor a la 

Soc. de Geografía e Historia de 

Guatemala. Año 1928, 211 pág. Buen 

estado. Tipografía Nacional de 

Guatemala. Autografiado por el autor a 

su colega Manuel J. Fajardo (29 junio 

1931). 

Contenido: 

Ilustrado e información general del 

departamento, historia y la relación de 

sus habitantes con el Estado. Este 

departamento fue parte del 

corregimiento de Chiquimula hasta 1871  

Sobre el autor: 

Director de la academia particular de 

estudios primarios de Zacapa. 

 

 

 

 

Título  

Retazo de historia documental, 

organización, desarrollo y ruptura de la 

República Mayor de Centro América 

Autor: Alfredo Trejo Castillo (1885-) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

1ª edición. Año 1961, 326 pág. Pasta 

blanda, buen estado. Información 

obtenida de fuentes oficiales. Firma del 

propietario. Imprenta Atenea, 

Comayagüela. 

Contenido: 

Policarpo Bonilla y la República Mayor, 

correspondencia entre los gobernantes 

que la pactaron. 

Sobre el autor: 

Abogado, miembro de la Academia de 

Historia de Nicaragua, de la Comisión 

de Estudios Territoriales (1951), 

profesor de Derecho Internacional.  
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Título  Resumen de Historia de América Autor: Nicolás Estévanez (1838-1914) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Nueva edición, Año 1919, 458 pág., 

pasta dura decolorada, manchado por la 

tinta con que realizaron anotaciones. 

Casa editorial Garnier Hermanos, Paris, 

se editó por primera vez en 1893. 

Contenido: 

Historia primitiva, colonial y de la 

independencia americana. Ilustrado. 

Sobre el autor: 

Nicolás Estévanez Murphy, poeta, 

militar y político, ministro de Guerra en 

la primera República española. Sirvió en 

Puerto Rico y Santo Domingo, luego se 

traslado a Cuba.  

 

 

 

 

Título  
Instrucción sobre el cultivo y beneficio del 

tabaco 
Autor: República de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Tal como se cultiva y beneficia en el 

sitio La Vuelta Debajo de Cuba. 

Reproducción del escrito de Anselmo 

Valdés sobre su experiencia en el ramo. 

Año 1917, 38 pág. Pasta blanda. Tipo-

litografía y fotograbado Nacionales, 

Tegucigalpa. 

Contenido: 

Método, tipos de tabacos, preparación de 

la tierra y cultivo y cosecha. 
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Título  Gimnasia (estudio técnico) Autor: Manuel Saravia () 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Este libro de texto para las escuelas 

nacionales fue encargado por el 

Ministerio de Educación y fue revisado 

por los maestros Luís Landa y Pedro 

Nufio. Año 1907, 117 pág. Pasta blanda, 

encuadernado de costura 

Contenido: 

Definiciones, cuadros, ejercicios e 

ilustraciones sobre la disciplina de la 

gimnasia. 

Sobre el autor: 

Médico guatemalteco y Profesor de 

Fisiología e Higiene de las escuelas 

normales de la capital y de varones.  

 

 

 

 

Título  Nueva trigonometría plana y esférica 
Autor: Webster Wells, S.B. (1851-

1916) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Revisada y aumentada por su autor. 

Traducida del inglés por E. Pereda, 

capitán de infantería. Año 1917, 128 

pág., 91 pág. Pasta dura color marrón. 

D. C. Heath & Cía., editores. Sello de la 

librería Renovación de Ernesto Alvarado 

García, Tegucigalpa. Costó L.8.50  

Contenido:  

Matemáticas, demostraciones, métodos, 

ejercicios y resoluciones, fórmulas. 

Anexo con Tabla de Logaritmos con seis 

decimales 

Sobre el autor: 

Profesor de matemáticas del Instituto 

Tecnológico de Massachusetts.  
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Título  
Conferencias sobre la civilización de los 

mayas y las ruinas de Copán 
Autor: Atilio Peccorini (1887-1949) 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Edición especial obsequiada por el 

Excmo.  Sr. Don Carlos Meléndez, 

presidente constitucional de la 

República de El Salvador, a los alumnos 

de las escuelas primarias de esa 

República a Honduras. Año 1918, 48 

pág. Pasta blanda, buen estado. Imprenta 

Nacional, San Salvador. Sello de “canje 

de la biblioteca nacional”. 

Contenido: 

Conferencias pronunciadas el 5 de 

septiembre de 1917 en el teatro Manuel 

Bonilla. Ilustrado. 

Sobre el autor: 

Abogado y arqueólogo, miembro de la 

Sociedad de Americanistas de Paris y 

encargado de negocios de El Salvador.  

 

 

 

 

Título  Concursos literarios 
Autor: Comité de festejos de la feria de 

Concepción 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Certamen literario promovido por el 

comité de festejos de la Feria de 

Concepción de Comayagüela durante los 

años de 1950 a 1952. Año 1953, 185 

pág. Pasta blanda, buen estado. Taller 

tipográfico de José F. Gómez 

Contenido: 

Actas del comité, datos biográficos de 

los participantes, dictámenes. Ilustrado. 

Sobre el comité: 

Este comité fue presidido por Guillermo 

E. Durón. El presidente del Consejo del 

Distrito Central fue el General Francisco 

García Valladares. 
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Título  
Tratados vigentes de la República de 

Honduras 

Autor: Secretaría de Relaciones 

Exteriores 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

1ª parte: Centro América. Año 1913, 

526 pág. Pasta dura color rojo. 

Tipografía Nacional, Tegucigalpa, sello 

de la Secretaría de Relaciones 

Exteriores. 

Contenido: 

Tratados y convenciones, conferencias y 

apéndices.  

 

 

 

 

 

 

 

Título  
El digesto constitucional de Honduras 

1824-1921 
Autor: Augusto C. Coello (1884-1941) 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Recopilación de Constituciones desde 

1824 y las federales emitidas desde la 

misma fecha hasta 1921. Año 1923, 272 

pág. Pasta blanda. Tipografía Nacional, 

Tegucigalpa 

Contenido: 

Constituciones políticas. 

Sobre el autor: 

Augusto Constantino Coello Estévez, 

abogado, periodista director de varios 

periódicos, diputado, poeta, ensayista, 

historiador, diplomático. Autor de la 

letra del Himno Nacional de Honduras. 
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Título  
Guía de agrimensores o sea recopilación 

de leyes agrarias 
Autor: Antonio R. Vallejo (1844-1914) 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Obra dedicada al General Manuel 

Bonilla. Año 1911, 300 pág. Pasta 

blanda, deshojado pero completo. 

Tipografía Nacional, Tegucigalpa. 

Contenido: 

Fundación de ciudades, decretos, 

acuerdos, disposiciones generales. 

Sobre el autor: 

Sacerdote, abogado, historiador, escritor, 

periodista. Organizó y fue el primer 

director del Archivo y Biblioteca 

Nacional de Honduras. 

 

 

 

 

Título  
Compendio de historia de la América 

Central 

Autor: Agustín Gómez Carrillo (1838-

1908) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

3ª edición. Obra premiada por la 

academia de Honduras según sesión del 

14 septiembre de 1890. Ampliada 

después con noticias inéditas hasta hoy, 

sobre el régimen colonial, y con 

importantes datos sobre la parte 

moderna respecto a las cinco secciones 

centroamericanas. Año 1906, 311 pág. 

Pasta dura desgastada, deshojado. 

Imprenta La República, Guatemala 

Contenido: 

22 capítulos de información 

administrativa colonial, aspectos 

geográficos, sucesos varios. 

Sobre el autor: 

Agustín Washington Gómez Carrillo, 

miembro de la Academia Española, de 

Historia y de la Matritense de 

Jurisprudencia y Legislación, de las 

Sociedades Económicas de Barcelona y 

Madrid. Condecorado con las Palmas 

Académicas de Francia. Diplomático, 

diputado, alcalde. 
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Título  
Nombres geográficos indígenas de la 

República de Honduras 
Autor: Alberto Membreño (1859-1921) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Recopilación documental de nombres y 

su significado de acuerdo a las 

diferentes regiones del país. Año 1901, 

116 pág. Tipografía Nacional, 

Tegucigalpa. 

Contenido: 

Diccionario de nombres indígenas 

Sobre el autor: 

Alberto de Jesús Membreño Márquez, 

abogado, político, filósofo y escritor. 

Designado presidencial (1915-16), 

ministro, Secretario General y rector de 

la Universidad Nacional.   

 

 

 

Título  

Tratado de paz entre las potencias aliadas 

y asociadas y Alemania, con un protocolo 

anexo 

Autor: Secretaría de Relaciones 

Exteriores 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Documento firmado en Versalles el 28 

de junio de 1919. Aprobado por el Poder 

Ejecutivo de Honduras el 25 de febrero 

de 1920 y por el Congreso Nacional el 7 

de abril del mismo año. Año 1920, 255 

pág. Pasta blanda, buen estado. 

Tipografía Nacional, Tegucigalpa. Firma 

del propietario.  

Contenido: 

Documentos relativos a los tratados de 

paz. 
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Título  Movimiento unionista Autor: Paulino Valladares (1881-1926) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Iniciativa del señor presidente Doctor 

Francisco Bertrand. Año 1917, 227 pág. 

Pasta blanda, descuadernado. Tipografía 

Nacional, Tegucigalpa, fotografía del 

autor 

Contenido: 

Escritos y artículos relacionados al 

movimiento unionista. 

Sobre el autor: 

Paulino Valladares Márquez, abogado, 

periodista. Fundó el diario El Cronista 

de Tegucigalpa (1913), crítico del 

presidente Rafael López Gutiérrez, 

diputado constituyente (1924). 

 

 

 

 

Título  
Lecciones de retórica o literatura 

preceptiva 
Autor: Francisco Castañeda () 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

4ª edición, obra declarada de texto en los 

institutos y colegios centroamericanos 

Año 1916, 307 pág. Pasta dura. 

Tipografía Sánchez & de Guise, 

Guatemala. Tiene un sello del autor y 

otro del propietario último. Su costo fue 

de $4.00. tiene varias anotaciones a 

mano 

Contenido: 

Retórica, elocuciones, oratoria, 

didáctica, poética. 

Sobre el autor: 

Escritor y profesor de Retórica y 

Gramática General en Guatemala y El 

Salvador, miembro de varias sociedades 

literarias. 
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Título  
Resumen de la historia general de 

América 

Autor: Carlos A. Villanueva (1865-

1925) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Año 1913, 498 pág. Pasta dura. Casa 

editorial Garnier, Paris. Su valor fue de 

$5.00 en 1927. La portada original se ha 

tomado del sitio 

https://archive.org/details/resmendelahis

to00vil  

Contenido: 

El descubrimiento, los viajes, la colonia 

e independencia, época contemporánea. 

Ilustrado, tablas poblacionales 

Sobre el autor: 

Carlos Antonio Nicanor Villanueva. 

Miembro de la Sociedad de 

Americanistas de Paris 

 

 

 

Título  
Anuario de legislación de la República de 

El Salvador 1916 
Autor: Ministerio de Justicia 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Colección de leyes emitidas por el Poder 

Legislativo. Año 1917, 188 pág. Pasta 

blanda, orillas desgastadas. Imprenta 

Nacional de San Salvador. 

Contenido: 

Leyes emitidas e índice de materias por 

orden cronológico y alfabético. 
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Título  
Geografía elemental, astronómica, física, 

política y descriptiva 

Autor: Juan de la G. Artero (1834-

1903) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

14ª edición revisada y corregida por José 

Lafuente Vidal (catedrático de 

Geografía e Historia). Año 1925, 428 

pág. Pasta dura. Deshojado pero 

completo. Imprenta de A. Ortega, 

Barcelona, costo original 10 pesetas. 

Sello de la librería Renovación de 

Ernesto Alvarado García, Tegucigalpa. 

Contenido: 

Explicaciones sobre los continentes y las 

ciudades 

Sobre el autor: 

Juan de la Gloria Artero y González. 

Catedrático de Historia Universal de las 

universidades de Granada y Barcelona y 

académico correspondiente de la 

Historia. 

 

 

 

Título  Sociología general 
Autor: Manuel Sales y Ferré (1843-

1910) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Año 1912, 464 pág. Pasta blanda, 

descuadernado. Librería general de 

Victoriano Suárez, Madrid. Fue 

obsequiado al propietario en 1932  

Contenido: 

Nociones generales de Sociología 

Sobre el autor: 

Catedrático de la Universidad Central, 

sociólogo, historiador y arqueólogo 

español. Miembro de la Academia de 

Ciencias Morales y Políticas, de la de 

Bellas Artes de San Fernando, fundo el 

instituto de Sociología de Madrid y en 

Sevilla fundó varias bibliotecas. 
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Título  El Congreso de 1924 
Autor: Gustavo A. Castañeda S. (1888-

1950) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Sobre los hechos ocurridos en ese año 

cuando se generó la guerra de la 

“Revolución Reivindicadora” que buscó 

evitar el continuismo en el poder del 

presidente López Gutiérrez. Año 1925, 

121 pág. Pasta blanda, descuadernado 

pero completo, imprenta El Sol, 

Comayagüela. 

Contenido: 

Sesiones, discursos, posturas, elecciones 

municipales, dictámenes. Fotografía del 

autor. 

Sobre el Autor: 

Profesor y escritor hondureño, 

desempeño diversos cargos educativos, 

en diferentes países de la región, 

incluyendo ser profesor en el Colegio 

Presbiteriano de Coyoacán, México. 

Sirvió como cónsul de Honduras en 

Argentina y fue miembro de la Soc. de 

Geografía e Historia de Honduras. 

 

 

 

Título  Historia General 
Autor: Manuel Sales y Ferré (1843-

1910) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

3ª edición Obra premiada y elegida para 

texto por real orden de 28 de junio de 

1884, en el concurso celebrado el 30 de 

abril del mismo año por la Dirección 

General de Instrucción Militar. Año 

1917, 544 pág. Pasta blanda. Librería 

General de Victoriano Suárez, Madrid. 

Costo $3.20  

Contenido: 

Mapas e ilustraciones, historia, culturas, 

papado, imperios, revoluciones, luchas 

religiosas, régimen democrático. 

Sobre el Autor: 

Catedrático de la Universidad Central, 

sociólogo, historiador y arqueólogo 

español. Miembro de la Academia de 

Ciencias Morales y Políticas, de la de 

Bellas Artes de San Fernando, fundo el 

instituto de Sociología de Madrid y en 

Sevilla fundó varias bibliotecas 
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Título  

Mensaje dirigido al Congreso Nacional 

en la inauguración de sus sesiones por el 

general Don Vicente Tosta presidente 

provisional de la República de Honduras 

Autor: Gobierno de la República 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Tipo litografía Nacional, Tegucigalpa, 

impreso el 1 de enero de 1925. Año 

1925, 8 pág. Pasta blanda. Tiene sello de 

la Secretaría de la Comandancia General  

Contenido: 

Informe sobre su administración al 

asumir el mando provisional de la 

República luego del pacto entre el 

gobierno continuista y los jefes 

revolucionarios con la asistencia de 

EEUU y presidentes de la región. 

 

 

 

 

Título  

Contestación del señor presidente del 

Congreso Nacional, Dr. Venancio 

Callejas, al mensaje que le dirige el señor 

presidente constitucional de la República 

Dr. Miguel Paz Baraona 

Autor: República de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Tipografía Nacional, Tegucigalpa. Año 

1926, 2 pág. Pasta blanda. 

Contenido: 

Agradecimiento por parte del Congreso 

Nacional por su administración en 

beneficio del pueblo. 
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Título  
Flora medicinal de Honduras. Botica del 

pueblo 
Autor: Francisco Cruz (1820-1895) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

3ª edición aumentada por Julián Cruz, 

editor. Imprenta y fotograbado de 

Enrique Rojas, Madrid. Año 1901, 317 

pág. Pasta blanda, descuadernado pero 

completo. 

Contenido: 

Información general sobre enfermedades 

y su tratamiento con remedios naturales. 

Sobre el Autor: 

De origen salvadoreño, fue músico e 

inicio estudios de Medicina y 

Jurisprudencia, Ciencias Políticas y 

Administrativas. Ocupó varios cargos 

públicos, diputado, presidente designado 

de Honduras y director de Estadísticas 

Nacional entre otros. 

 

 

 

 

Título  Filosofía del Derecho Autor: Icilio Vanni (1855-1903) 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos:  

Imprenta de Jiménez y Molina, Álvarez 

de Castro, 40 Madrid. Francisco Beltrán 

(editor) Librería Española y Extranjera 

Príncipe 16. –Madrid., Noticias de la 

vida y escritos del autor para esta 

edición por Widar Cesarini Sforza 

(1886-1965), Traducción y Prólogo por 

Rafael Urbano, Año 1922. 366 pág. 

Pasta Dura, buen estado, algunos 

párrafos subrayados, sello de la librería 

“Renovación” de Ernesto Alvarado 

García, Tegucigalpa. Firma de Manuel 

Fajardo y de Jerónimo Fajardo con el 

año 1933.  

Contenido:  

Filosofía, Jurisprudencia, Derecho, 

leyes. 

Sobre el Autor:  

Filósofo y jurista, catedrático de la 

Universidad de Roma. 
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Título  
Diccionario Miskito-Español Español-

Miskito  
Autor: C. R. Heath () y W. G. Marx () 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

2ª edición, Papelería e Imprenta 

Calderón S. de R. L. Tegucigalpa D.C. 

Honduras C.A. Impreso Sistema 

OFFSET. Año 1961. 236 pág. Pasta 

blanda, buen estado. 

Contenido: 

“Obra dedicada al proyecto civilizador 

de enseñar el castellano a la raza de 

indígenas que vive más allá del río 

negro, en la Mosquitia, Honduras, 

departamento de Gracias a Dios” 

Sobre el Autor: 

No se encontraron datos de los autores. 

 

 

 

 

Título  Monografía del departamento de Copán Autor: Jesús B. Membreño () 

Contexto  

e imagen 

 

 

 

Datos:  

Talleres Tipográficos Nacionales. 

Biblioteca de la Sociedad de Geografía e 

Historia de Honduras, obra revisada, 

corregida y adicionada por dicha 

sociedad y publicada por el Comité Pro-

Centenario de habérsele conferido el 

título de Ciudad, a Santa Rosa de Copán 

1843-1943. Año 1942. 118 pág. Pasta 

blanda en buen estado, sello de Manuel 

Fajardo. 

Contenido: 

Datos históricos, geográficos y 

demográficos del departamento de 

Copán. 

Sobre el Autor: 

Jesús Banegas Membreño. Diputado por 

el departamento de Gracias (hoy 

Lempira), firmante de la Constitución de 

1936, profesor en el Colegio Nacional 

de 2ª enseñanza y socio de la Sociedad 

de Geografía e Historia de Honduras. 
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Título  Monografía del departamento de Yoro 
Autor: Sociedad Pedagógica de la 

Ciudad de Yoro 

Contexto  

e imagen 

 

 

 

Datos:  

Talleres Tipográficos Nacionales, 

Tegucigalpa, Honduras, A. C., Año 

1937. 187 pág. Pasta blanda con sello de 

la Sociedad de Geografía e Historia de 

Honduras. 

Contenido: 

Datos históricos, geográficos y 

demográficos del departamento de Yoro. 

Sobre el Autor: 

Trabajo dirigido por el profesor Rubén 

Antúnez, director e inspector de 

enseñanza primaria (1928). 

 

 

 

 

Título  
Creación del departamento de Gracias a 

Dios, sus antecedentes 

Autor: Secretaría de Relaciones 

Exteriores  

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Talleres Tipo-litográficos “Ariston”. –

Tegucigalpa, D.C., Honduras. Año 

1957. 113 pág. Pasta blanda en buen 

estado, sello de la Secretaria de 

Relaciones Exteriores. 

Contenido: 

Laudo de Su Majestad el Rey de España 

don Alfonso XIII. Algunos documentos 

sobre su fuerza y validez. 
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Título  Compendio de Geografía Descriptiva 
Autor: Natalia Górriz de Morales 

(1868-) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Tegucigalpa Tipografía Nacional. Año 

1904. 488 pág. Sin pasta legible, tiene 

firma de Manuel Fajardo. 

Contenido: 

Explicaciones sobre geografía general, 

países y continentes. Portada obtenida 

de 

https://www.cervantesvirtual.com/nd/ark

:/59851/bmcvd7h8 

Sobre el Autor: 

Educadora y maestra guatemalteca, 

Directora del Instituto Nacional Central 

de Señoritas de Guatemala, Inspectora 

General de Instrucción Primaria y socia 

de la Sociedad Geográfica de Madrid. 

 

 

 

 

Título  Oro de Honduras Antología Autor: Ramón Rosa (1848-1893) 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos:  

Tomo 1º Talleres Tipo-Litográficos 

Aristón. Tegucigalpa. Prólogo de Rafael 

Heliodoro Valle con Colaboración de 

Juan Valladares R. Año 1948. 241 pág. 

Pasta dañada, primeras páginas rotas, 

sello de Manuel Fajardo. 

Contenido: 

Biografías, historia política, discursos 

patrióticos, independencia, universidad 

central. 

Sobre el Autor: 

Abogado, periodista, político y escritor. 

Fue uno de los principales ideólogos de 

la Reforma Liberal en Guatemala y 

Honduras, fungió como Ministro 

General de Gobierno durante el gobierno 

de Marco Aurelio Soto (1876-1883) 
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Título  
Libro II De los bienes y de su dominio, 

posesión, uso y goce 
Autor: Gobierno de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: No tiene datos oficiales, nota al 

carbón sobre la pasta indicando que el 

documento es el Libro II del Código 

Civil de 1906, nota “Es para que 

estudie”, firmado por E. Pineda como 

regalo para Manuel Fajardo. Año 1906. 

197 pág. Pasta blanda no original. 

Contenido: 

Jurisprudencia, leyes, código civil. 

 

 

 

 

Título  Atlan Autor: George Ypsilanti (1895-1986) 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Talleres Tipográficos Nacionales, 

Tegucigalpa-Honduras. Año 1936. 23 

pág. Sin pasta legible, fotografía del 

autor. 

Contenido: 

Antropología, historia de México y 

Centroamérica. 

Sobre el Autor: 

Académico autodidacta que radicó en 

Comayagua como un estudioso de la 

heráldica, socio de la Hermandad 

Masónica y de la Sociedad de Geografía 

e Historia, además ejerció el cargo de 

Encargado provisional del Museo 

Nacional de Honduras.  
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Título  
Don Francisco de Paula Flores su obra 

educativa en el departamento de Olancho 
Autor: Miguel Ángel Cruz E. ()   

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Talleres Tipográficos Naciones 

Tegucigalpa. Año 1939. 33 pág. Pasta 

blanda, buen estado. 

Contenido: 

Monografía con tintes históricos y 

biográficos sobre el impulso a la 

educación en Juticalpa del Maestro 

cubano don Francisco de Paulas Flores. 

Sobre el Autor: 

El autor fue alumno del biografiado. 

 

 

 

Título  Boletín de la Escuela Normal de Varones Autor: Escuela Normal de Varones 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

2 boletines impresos en Tegucigalpa por 

la imprenta del Estado de Honduras: 

Año I #5, 15 sept 1921 y Año II #17, 

sept 1922. Ambos descuadernados y 

dañados con rotos en algunas páginas, 

legibles.  

Contenido: 

Educación, Pedagogía, historia, 

reformas escolares. Fotografías. 
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Título  

Diligencias del Título del sitio de 

Totecasinte en la Villa de Danlí de la 

Provincia d Comayagua 1721 

Autor: Gobierno de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Talleres Tipográficos Nacionales, 

Tegucigalpa. Año 1935. 23 pág. 

Despastado, legible. 

Contenido: 

Transcripción de algunos documentos 

coloniales de 1721, tierras, historia. 

 

 

 

 

Título  
Lempira el héroe de la epopeya de 

Honduras 
Autor: Federico Lunardi (1880-1954) 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Talleres Tipográficos Nacionales, 

Tegucigalpa. Biblioteca de la Soc. de 

Geografía e Historia de Honduras. Año 

1941. Impreso en 1943. 181 pág. Nota a 

carbón con el nombre de Manuel 

Fajardo y con la palabra “repetido”. 

Pasta blanda, portada dañada.  

Contenido: 

La conquista, Lempira. Fotografías. 

Sobre el Autor: 

Arzobispo católico, etnólogo, 

arqueólogo, historiador, escritor, y 

coleccionista italiano. Estudioso del 

pasado prehispánico de Honduras, autor 

de varias publicaciones relacionadas. 
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Título  

El Tenguax y la primera iglesia Catedral 

de Comayagua (Ocaso de los pueblos 

mayas y orígenes de la colonia) 

Autor: Federico Lunardi (1880-1954) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Parte I de la Antología: El Valle de 

Comayagua. Documentos para la 

historia. Biblioteca de la Soc. de 

Antropología y Arqueología de 

Honduras. Talleres Tipográficos 

Nacionales. Año 1946. 48 pág. Pasta 

blanda desgastada. 

Contenido: 

Historia de Comayagua. 

Sobre el Autor: 

Arzobispo católico, etnólogo, 

arqueólogo, historiador, escritor, y 

coleccionista italiano. Estudioso del 

pasado prehispánico de Honduras, autor 

de varias publicaciones relacionadas.  

 

 

 

Título  El Sol Diurno y Nocturno de los Mayas Autor: Federico Lunardi (1880-1954) 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Estudios Mayas Núm. 1. Extracto de la 

revista “Honduras Maya” Núm. 1. 

Tegucigalpa. Biblioteca de la Soc. de 

Antropología y Arqueología de 

Honduras. Año 1946. 48 pág. 

Despastado, portada dañada, legible. 

Fotografías. 

Contenido: 

Historia prehispánica, Astronomía maya, 

mitos, folklore.  

Sobre el Autor: 

Arzobispo católico, etnólogo, 

arqueólogo, historiador, escritor, y 

coleccionista italiano. Estudioso del 

pasado prehispánico de Honduras, autor 

de varias publicaciones relacionadas. 
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Título  

El valle de Comayagua, documentos para 

la historia. Iglesia y convento de San 

Francisco 

Autor: Federico Lunardi (1880-1954) 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Parte III de la Antología: El Valle de 

Comayagua. Documentos para la 

historia. Biblioteca de la Soc. de 

Antropología y Arqueología de 

Honduras. Talleres Tipográficos 

Nacionales. Año 1945. 42 pág. Pasta 

blanda gastada, sello de Manuel Fajardo. 

Contenido: 

Historia de la construcción de la iglesia 

y convento de San Francisco, 

Comayagua. 

Sobre el Autor: 

Arzobispo católico, etnólogo, 

arqueólogo, historiador, escritor, y 

coleccionista italiano. Estudioso del 

pasado prehispánico de Honduras, autor 

de varias publicaciones relacionadas. 

 

 

 

Título  Choluteca. Ensayo histórico-etnográfico Autor: Federico Lunardi (1880-1954) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Tomado del Boletín de la Biblioteca y 

Archivo Nacionales. Número 

extraordinario publicado en el 

centenario de la ciudad de Choluteca. 

Talleres Tipográficos Nacionales. Año 

1945. 48 pág. Pasta blanda, buen estado, 

nombre y sello de Manuel Fajardo. 

Contenido: 

Historia etnografía, demografía y 

fundación de Choluteca.  

Sobre el Autor: 

Arzobispo católico, etnólogo, 

arqueólogo, historiador, escritor, y 

coleccionista italiano. Estudioso del 

pasado prehispánico de , autor de varias 

publicaciones relacionadas. 
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Título  Ley de Amparo  Autor: República de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Tipografía Nacional. Avenida 

Cervantes, Tegucigalpa. Año 1906. 8 

pág. Descuadernado, portada rota, 

legible.  

Contenido: 

Leyes, jurisprudencia, historia legal. 

 

 

 

Título  
Índice de los tratados celebrados por 

Honduras 

Autor: Secretaría de Relaciones 

Exteriores  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Talleres Tipográficos Nacionales, 

Tegucigalpa. Año 1935. 18 pág. Pasta 

blanda, decolorado por mancha de 

humedad en la esquina inferior derecha, 

con la firma de Manuel Fajardo en 

carbón. 

Contenido: 

Tratados, diplomacia, historia, 

geopolítica. 
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Título  

Código de Procedimientos 1906 Autor: República de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Tipografía Nacional, Tegucigalpa, 

Honduras. Año 1906. 246 pág. 

Empastado dañado, anotación como 

propietario a Enrique Fajardo por el cual 

fue adquirido en 1925. 

Contenido: 

Derecho, leyes, jurisprudencia, historia. 

 

 

 

Título  Leyes Militares (1881-1904) Autor: República de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Tipografía Nacional, Tegucigalpa. Año 

1904. 267 pág. Empastado con hilo 

desgastado, páginas iniciales rotas y 

pegadas. 

Contenido: 

Leyes y reglamentos del ejército y 

policía. 
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Título  

Honduras en la primera centuria. Nuestra 

vida política, diplomática, militar y 

cultural de los primeros cien años 1821-

1921 

Autor: Catarino Castro S. (1892-1939) 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos:  

Tipo-Litografía y Fotograbado 

Nacionales, Honduras. Año 1921. 129 

pág. Despastado pero completo, firma 

del propietario Manuel Fajardo.  

Contenido: 

Historia de Honduras 1821-1921. 

Fotograbados. 

Sobre el Autor: 

Catarino Castro Serrano. Político y 

escritor, primer diputado garífuna al 

Congreso Nacional, miembro del Partido 

Unionista Centroamericano y director de 

periódico “El Renacimiento”. 

 

 

 

Título  

Reformas al Código de Instrucción 

Pública y al decreto legislativo No. 118 

de 10 de abril de 1912 

Autor: Congreso Nacional de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Tipografía Nacional, Tegucigalpa. Año 

1914. 15 pág. Firma de Jerónimo 

Fajardo en carbón en la portada, buen 

estado. 

Contenido: 

Códigos, leyes, reformas, educación, 

asignaturas y cuadros de cursos. 
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Título  
Ley de Organización y Atribuciones de los 

Tribunales  
Autor: República de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Tipografía Nacional, Tegucigalpa. Año 

1906. 69 pág. Despastado, portada rota, 

legible. 

Contenido: 

Decretos, acuerdos, leyes, sistema 

judicial. 

 

 

 

 

Título  
Reformas al Código de Minería Decreto 

No. 70 
Autor: Congreso Nacional de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Tegucigalpa, Tipografía Nacional. Año 

1902. 14 pág. Pasta blanda, roto en la 

esquina, manchas de humedad seca, 

páginas pegadas. 

Contenido: 

Leyes, reformas, decretos, minería. 

 

 

 

 

 
PROCESAMIENTO TECNICO DIGITAL 

FDH-DEGT-UNAH 

Derechos Reservados 

FDH-D
EGT-U

NAH



50 
 

 

Título  Ley de Inmigración 1906 Autor: República de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Tipografía Nacional, Tegucigalpa. Año 

1906. 7 Pág. Descuadernado, portada 

decolorada.  

Contenido: 

Leyes, decretos, acuerdos, inmigración. 

 

 

 

 

Título  
Leyes de Patentes de Invención y de 

Marcas de Fábrica  
Autor: República de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Tipo-Litografía y Fotograbado 

Nacionales, Tegucigalpa. Año 1919. 17 

pág. Descuadernado, hojas sueltas, 

bordes dañados, legible. 

Contenido: 

Leyes y acuerdos sobre patentes y 

marcas. 
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Título  

Reformas al Código de Instrucción 

Pública al decreto legislativo No. 118 de 

10 de abril de 1912 y al decreto 

legislativo No. 94 del 11 de abril de 1914 

Autor: Congreso Nacional de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 

 

Datos: 

Tipografía Nacional, Tegucigalpa. Año 

1919. 18 pág. Despastado, manchas 

leves, algunas hojas sueltas.  

Contenido: 

Códigos, leyes, reformas, educación, 

asignaturas y cuadros de cursos. 

 

 

 

Título  Código Civil 1906 Autor: República de Honduras 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Tipografía Nacional, Tegucigalpa. Año 

1906. 422 pág. Pasta dañada, primeras 

hojas sueltas, firma de Jerónimo Fajardo 

con el año de 1962, cuadro en el reverso 

indicando un precio de 7 pesos.  

Contenido: 

Código Civil, matrimonio, registros de 

propiedad, leyes, incluye como apéndice 

modelos para el Registro Civil,  
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Título  Diario de Colón  
Autor: Fray Bartolomé de las Casas 

(1474-1566) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Bibliotheca Americana Vetustissima. 

Edición Facsímil Publicada por Carlos 

Sanz. Extractado y manuscrito original 

por Fray Bartolomé de las Casas. 

Gráficas Yagües, S. L. Madrid. Depósito 

legal: M. 3.118-1962. Año 1962. 67 

pág. Empastado en buen estado, página 

de portada rota. 

Contenido: 

Sobre la primera navegación y 

descubrimiento de las indias, 

reproducción exacta del diario de Colón. 

Sobre el Autor: 

Encomendero, teólogo, filósofo, 

reformador social, obispo español del 

siglo 16, defensor de los derechos de los 

indios, fue testigo presencial y cercano 

de muchos personajes destacados en los 

sucesos del descubrimiento y conquista 

española en América. 

 

 

 

Título  

La carta de Colón anunciando el 

descubrimiento del nuevo mundo 15 

febrero-14 de marzo 1493 

Autor: Carlos Sanz (1903-1979) 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos: 

Talleres Hauser y Menet, Madrid, 

Reproducción del texto original español, 

impreso en Barcelona (Pedro Posa, 

1493). Año 1956. 54 pág. Pasta con 

daños, legible. 

Contenido: 

Cristóbal Colón anunciando el 

descubrimiento, transcripción y 

reconstitución del mismo con notas 

críticas, historia del impreso y de su 

influencia en la historia universal. 

Sobre el Autor: 

Escritor español, entre sus obras 

destacan: Bibliografía principal de los 

descubrimientos australes (1967) y 

Australia su descubrimiento y 

denominación (1967).  
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Título  
Labor Hondureña por la autonomía de 

Centroamérica  

Autor: Liga por la Defensa Nacional 

Centroamericana  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Año 1914, 366 páginas, descuadernado 

imprenta El Sol’  

Contenido:  

Compilación de manifiestos, proclamas 

y protestas de políticos e intelectuales 

centroamericanos en contra de la 

ocupación que el gobierno de los 

Estados Unidos tiene en el vecino país 

de Nicaragua en el contexto de las 

‘‘guerras bananeras’’ impulsadas por las 

compañías bananeras Standard y United 

Fruit Company. Fotograbados.  

Sobre el Autor:  

La Liga de la Defensa Nacional 

centroamericana se fundó en el año de 

1913 como una acción de protesta ante 

las intromisiones del gobierno de 

Estados Unidos en Centroamérica.  

 

 

 

 

Título  Nociones de Geometría Intuitiva  Autor: Pedro P. Amaya (-1916)  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

1ª edición Año 1914, 247 páginas, 

ilustrado, sin portada, Tegucigalpa  

Contenido:  

Libro de Geometría aplicado a los 

alumnos de institutos de segunda 

enseñanza en Honduras. Contiene 

problemas y guías de ejercicio y repaso  

Sobre el Autor:  

Profesor de Matemáticas y Pedagogía, 

estudio en 1897 en el Instituto 

Pedagógico de Santiago de Chile, 

posteriormente se dedicó a la docencia 

en San José, Costa Rica, hasta su regreso 

a Honduras. 
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Título  
Fallecimiento del señor Presidente de la 

Republica General Manuel Bonilla  

Autor: Secretaria de Fomento, Obras 

Publicas y Agricultura  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Boletín especial de la Secretaria de 

Fomento, Año 1913, 42 páginas, 

descuadernado. Fotograbados, 

parcialmente dañado.  

Contenido:  

Homenaje al presidente Manuel Bonilla 

fallecido a los 64 años en el ejercicio del 

poder (1849-1913).  

  

 

 

 

 

 

 

Título  
Temas Geográficos de Enseñanza 

Primaria  
Autor: Luis Landa (1875-1977) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Año 1913, 55 páginas, pasta blanda, 

Tipografía Nacional, Tegucigalpa.  

Contenido:  

Para los alumnos de institutos de 

primera enseñanza, aspectos básicos de 

geografía y todo lo relacionado a la 

geografía y la política nacional.  

Contiene fotografías y cuadros  

Sobre el Autor:  

Profesor de Matemáticas y Física, nació 

en el municipio de San Ignacio en el 

departamento de Francisco Morazán, se 

desempeñó como subsecretario en el 

Despacho de Educación Pública y como 

director de la Escuela de Varones No.1.  
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Título  
Memoria de la Secretaria de Fomento, 

Obras Publicas y Agricultura  

Autor: Secretaria de Fomento, Obras 

Publicas y Agricultura  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Año 1916, 400 páginas, Tipografía 

Nacional, Tegucigalpa, descuadernado  

Contenido:  

Detalla las actividades realizadas en el 

año fiscal de 1915 en los tres ramos en 

los que está dividida esta secretaria  

Otros:  

Contiene fotograbados, informes de 

ingresos y egresos, listados de personas 

que cumplen con sus obligaciones 

tributarias entre otros  

 

 

 

 

 

 

 

Título  Geografía de Honduras  Autor: Ulises Meza Cálix () 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Año 1916, 180 páginas, empastado, sin 

portada, Tipografía Nacional. 

Tegucigalpa  

Contenido:  

Libro de Geografía de Honduras 

aprobado mediante decreto legislativo 

emitido el 14 de febrero de 1913, en el 

libro se detalla la geografía tanto política 

como física de Honduras  

Otros:  

Contiene un índice, se imprimieron 2000 

ejemplares  

Sobre el Autor: 

El Licenciado Cálix fue profesor de la 

catedra de Geografía de Honduras en la 

Escuela Normal de Varones la cual 

impartió durante 4 años  
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Título  Códigos de Procedimientos y otros Autor: República de Honduras  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Año 1906, empastado, 500 páginas, 

Tipografía Nacional, Tegucigalpa  

Contenido:  

Compilación de leyes y códigos 

emitidos por la Asamblea Nacional 

Constituyente: Código de 

Procedimientos, Código Penal, Código 

Militar, Ley Municipal, Ley de 

Extranjería 

 

 

 

Título  
Acotaciones al margen de un libelo semi 

anónimo  
Autor: Carlos Sánchez()  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Año 1924, 10 páginas, Imprenta el 

Hombre Libre, Choluteca, Honduras  

Contenido:  

Manifiesto vertido por un grupo de 

ciudadanos del Partido Nacional que 

muestran su descontento por las 

calumnias vertidas por los hondureños 

que se exiliaron a Guatemala por la 

situación política existente en el país  
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Título  
Límites entre Honduras y Nicaragua en el 

Atlántico  
Autor: Pedro Rivas (1885-1955) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Año 1938, 130 páginas, Tipografía 

Nacional, sin empastado.  

Contenido:  

Defensa territorial entre Honduras y 

Nicaragua amparada en el laudo emitido 

por Su Majestad el Rey Alfonso XII en 

Madrid, España el 23 de diciembre de 

1906. Incluye mapas y gráficos.  

Sobre el Autor:  

Maestro de la Academia Militar creada 

por el presidente Bertrand, en 1917.  

Escritor del libro "Léxico Militar", el 

cual fue elaborado en 1927, durante el 

gobierno de don Miguel Paz Baraona. 

En 1932, dirigió el periódico "Honduras 

Libre" que propugnaba la candidatura 

del Ing. Rafael Díaz Chávez, a la 

presidencia de la República.  

 

 

Título  

Algunos documentos sobre la soberanía y 

posesión ejercidas por Honduras en el 

territorio de La Mosquitia (1894-1937)  

Autor: Secretaria de Relaciones 

Exteriores   

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Tomo I, año 1938, 219 páginas sin 

empastar, Tipografía Nacional, 

Tegucigalpa Honduras  

Contenido: 

Documentos que demuestran que el 

segmento de la Mosquitia reclamado por 

Nicaragua forma parte integral del 

territorio hondureño  
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Título  

Impugnación al folleto ‘‘Jurisdicción 

Territorial Atlántica de la Republica de 

Nicaragua, Civil, Política y Eclesiástica’’  

Autor: Esteban Guardiola (1867-1953), 

Félix Salgado (1872-1945) 

 

Contexto  

e imagen 

 

 
Datos: 

Año 1938, sin empastado, 125 páginas.  

Contenido:  

Impugnación que hacen Esteban 

Guardiola y Félix Salgado sobre los 

reclamos vertidos por el Presbítero 

Ignacio Matus sobre la soberanía que 

tiene Honduras en la Mosquitia  

Sobre el Autor:  

Esteban Guardiola: escritor, maestro, 

abogado y el primer Director de la 

Academia Hondureña de la Lengua. 

Félix Salgado: maestro y Abogado, 

miembro de la Sociedad de Geografía e 

Historia de Honduras. Experto en 

Geografía e Historia   

 

 

Título  
Monografía del Municipio de Ilama 

Departamento de Santa Bárbara  
Autor: Rubén Ángel Rosa (1906-1959) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Año 1940, 44 páginas, Santa Bárbara, 

Honduras.   

Contenido:  

Descripción histórica desde sus 

orígenes, localidades, accidentes 

geográficos, costumbres locales entre 

otros. Levemente dañado  

Sobre el Autor:  

Maestro, periodista, miembro del 

Partido Nacional. Fundó, dirigió y fue 

redactor en varios periódicos y revistas 

nacionales. Fue su padre el escritor José 

María Tobías Rosa. 
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Título  Monografías Botánicas  
Autor: José Reina Valenzuela (1907-

1994)  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Año 1958, 24 paginas, Tipografía 

Nacional, Tegucigalpa. Ligeramente 

dañada la portada por la humedad 

Contenido:  

Información botánica nacional, 

descripción científica de plantas y sus 

usos desde el periodo pre colonial hasta 

la época presente.  

Sobre el Autor:  
Químico farmacéutico miembro de la 

Academia y de la Sociedad de Geografía 

e Historia  

 

 

 

Título  
Rasgos Biográficos del Abogado y 

Profesor Luis Landa  
Autor: Víctor F. Ardón (1896-1976) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Tipografía Aristón, Tegucigalpa, Año 

1958. 17 páginas, sin empastado.  

Contenido:  

Vida y obra del profesor Landa (San 

Ignacio, Francisco Morazán-3 de febrero 

1977). Subsecretario en el Despacho de 

Educación Pública y director de la 

Escuela de Varones No.1  

Sobre el Autor:  

Maestro, biógrafo, poeta (Geometría 

sentimental, 1961), escritor. Autor de 

varias obras. 
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Título  4 de julio de 1944 Autor: Romualdo Elpidio Mejía (1905-) 

Contexto  

e imagen 

 

 

Datos:  

Tipografía Aristón, Tegucigalpa. Año 

1945. 181 páginas.  

Contenido:  

Una perspectiva del Partido Nacional 

acerca de los hechos ocurridos el 4 de 

julio de 1944 cuando una marcha de 

opositores del gobierno fue reprimida.  

Sobre el Autor:  

Periodista miembro del Partido Nacional 

de Honduras, y de la logia Subirana   

 

 

 

Título  
Diccionario Histórico-Geográfico de las 

poblaciones de Honduras  
Autor: Marcelina Bonilla (1886-1955)   

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

2ª edición. Tipografía Nacional, 

Tegucigalpa. Año 1952, 310 páginas. 

Contenido: 

Descripción de sitios y sucesos 

históricos en el país desde el periodo 

colonial hasta la actualidad  

Sobre el Autor: 

Profesora y escritora, utilizó el 

seudónimo Carolina del Valle. Primera 

mujer en publicar un diccionario 

geográfico 
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Título  El General Morazán 
Autor: Julián López Pineda (1882-

1959)  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Año 1944, 156 páginas, pasta blanda, 

tipografía Nacional, Tegucigalpa. 

Ensayo premiado en 1942 con motivo 

del primer centenario de su muerte.  

Contenido:  

Vida y obra del General Morazán.  

Sobre el Autor:  

Literato, periodista, militar y 

diplomático, fue secretario de 

Relaciones Exteriores y Encargado de 

Negocios de la Embajada de Honduras 

en Francia, representante de Honduras 

ante la Liga de Naciones con sede en 

Ginebra entre 1933 a 1939. Fundo varios 

periódicos 

 

 

 

Título  Tegucigalpa 
Autor: José Reina Valenzuela (1907-

1994)   

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Año 1957, 60 páginas, pasta blanda, 

Imprenta Atenea. Comayagüela. Este 

libro fue un regalo del autor al último 

propietario del libro el 11 de febrero de 

1957. 

Contenido:  

Descripción histórica de la ciudad, 

acontecimientos importantes. Ilustrado.  

Sobre el Autor:  

Químico y farmacéutico, miembro de la 

Academia y de Sociedad de Geografía e 

Historia. Estudioso de la historia 

colonial y del proceso histórico 
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Título  Comayagüela en la Historia Nacional  Autor: Salvador Turcios (1880-1963)  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Año 1959, 103 páginas, pasta blanda, 

Imprenta La Democracia, Tegucigalpa.  

Contenido:  

Acontecimientos y personajes de la 

historia de esa ciudad, ilustrado.  

Sobre el Autor:  

Ensayista, secretario de la Cámara de 

Comercio de Tegucigalpa y Secretario 

en el ‘‘Ateneo’’ donde público varios 

escritos.  

 

 

Título  Valores Morales de Comayagüela  
Autor: Armando Cerrato Valenzuela 

(1915-1992) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Año 1948, 60 páginas, pasta blanda, 

Tipografía ‘‘Colon’’ Comayagüela  

Contenido:  

Sobre la celebración de la feria de La 

Concepción en 1945, exalta los valores 

tradicionales existentes en la ciudad. 

Fotografías  

Sobre el Autor: 

Licenciado en Ciencias Políticas y 

Jurisprudencia en la Universidad Central 

de Honduras (hoy UNAH), miembro de 

la Sociedad de Geografía e Historia, de 

la Asociación de Prensa Hondureña 

(APH), del Instituto de Cultura 

Hispánica y de la Sociedad de 

Archiveros y Bibliotecarios. 
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Título  

Compendio de la Vida de Francisco 

Morazán: El Más Grande de los 

Centroamericanos  

Autor: Ministerio de Instrucción 

Publica  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Tipografía Nacional, Tegucigalpa. Año 

1930, 37 páginas, pasta blanda. En la 

conmemoración del nacimiento del 

héroe centroamericano. 

Contenido:  

Libro de enseñanza para los niños de 

educación primaria y secundaria. 

Contiene fotografías, ligeramente 

rayado. 

 

 

 

Título  Baturrillo Histórico  Autor: Luis Amílcar Raudales ()  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Tipografía Nacional Tegucigalpa. Año 

1958, 100 página pasta blanda, 

Ligeramente dañado en las esquinas. 

Contenido:  

Ensayo, juicios e historias anecdóticas 

de varios personajes y situaciones 

ocurridos en el país, especialmente en la 

capital hondureña.  

Sobre el Autor:  

Maestro de la Escuela Normal de 

Varones y director de ‘‘La Antorcha’’ 

órgano oficial de La Federación de 

Maestros de Honduras  
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Título  
Arqueología de Honduras y Pueblos 

Civilizados de América  

Autor: Roberto Gómez Róbelo (1905-

1985)  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Talleres Tipográficos Nacionales, 

Tegucigalpa Año 1953. 36 páginas, 

pasta blanda. El libro fue presentado en 

octubre de 1952 como parte de la 

incorporación del autor a la Sociedad de 

Geografía e Historia de Honduras 

Contenido:  

Sobre la presencia de pueblos 

originarios, los mayas, y las posibles 

teorías del poblamiento del territorio y 

del continente  

Sobre el Autor:  

Miembro de la Sociedad de Geografía e 

Historia y de la Asociación Hondureña 

de Tisiología, 1962-63. Estudiosos de la 

arqueología nacional.  

 

 

 

Título  La escuela Agrícola Coyocutena  Autor: Raúl Zaldívar (1900-) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Tipografía Nacional, Tegucigalpa, Año 

1927, 17 páginas, sin pasta. Fue 

adquirido por 75 centavos de peso 

Contenido:  

Viaje realizado por el autor a las 

instalaciones de la Escuela Agrícola 

propiedad del Licenciado Pompilio 

Ortega ubicada en la comunidad de La 

Libertad departamento de Comayagua  

Sobre el Autor:  

Raúl Zaldívar Rápalo, graduado de la 

Escuela Normal de Varones (1918), 

delegado al 1r Congreso Pedagógico en 

Tegucigalpa (1927), fundador y director 

del centro educativo Marco Aurelio 

Soto, director de la revista Luz (1923) 
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Título  

Las Ruinas de Tenampúa  Autor: Dorothy Popenoe (1899-1932)  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Tipografía Nacional, Tegucigalpa 

Honduras. Año 1928, 24 páginas, pasta 

blanda.  

Contenido:  

Descripción del viaje realizado al sitio 

arqueológico lenca de Tenampúa, 

Comayagua. Contiene cuadros e 

imágenes. 

Sobre el Autor:  

Arqueóloga esposa del botánico Wilson 

Popenoe, fundador del jardín botánico 

de "Lancetilla", Tela, Atlántida. Entre 

sus aportes están el mapeo de las ruinas 

de Tenampúa, Comayagua, los estudios 

en Playa de los Muertos y Cerro 

Palenque, en la costa norte de Honduras.  

 

 

 

Título  Ley del Notariado Autor: Asamblea Nacional 

Constituyente  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Tipografía Nacional, Tegucigalpa, Año 

1906, 18 páginas, pasta blanda. La ANC 

de 1904 fue convocada el 2 de 

septiembre de ese mismo año para 

derogar la constitución de 1894. 

Contenido:  

Conceptos referentes al notariado, 

atribuciones, derechos, 

responsabilidades y prohibiciones que 

tienen los notarios a la hora de ejercer su 

profesión  
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Título  Reglamento Para la Lotería Nacional  
Autor: Secretaria de Gobernación y 

Beneficencia.   

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Tipografía Nacional, Tegucigalpa. Año 

1918, 17 páginas, pasta blanda.  

Contenido:  

Reglamento, se describen las 

atribuciones de la Junta Directiva y el 

procedimiento en el que se realizaran los 

sorteos.  

 

 

 

 

 

Título  Ley Orgánica Militar Autor: Congreso Nacional de Honduras  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Tipografía Nacional, Tegucigalpa. Año 

1919, 38 páginas, pasta blanda. Al entrar 

en vigor de esta ley se derogó la Ley de 

Organización Militar de 1881.  

Contenido:  

Leyes regulatorias del ejército y sus 

diferentes ramas, el servicio militar 

obligatorio y quienes pueden formar 

parte del mismo  
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Título  Nociones de Agricultura Autor: Pompilio Ortega (1890-1959) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Tipografía Nacional, Tegucigalpa. Año 

1923, 25 páginas, pasta blanda, 

Ligeramente dañado, contiene imágenes 

Contenido:  

Artículos publicados en el ‘‘Boletín de 

la Escuela Normal de Varones’’ 

dirigidos a los estudiantes de institutos 

de segunda enseñanza sobre el manejo 

de huertos escolares y labores agrícolas 

que pueden realizar en sus comunidades   

Sobre el Autor:  

Profesor e ingeniero agrónomo, fue uno 

de los pioneros del movimiento Scout 

hondureño.  

 

 

 

 

Título  Nociones de Agricultura Autor: Pompilio Ortega (1890-1959)  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Tipografía Nacional, Tegucigalpa. Año 

1921, 20 páginas, pasta blanda.  

Contenido:  

Artículos publicados en el ‘‘Boletín de 

la Escuela Normal de Varones’’ 

reimpresos por orden del Ministerio de 

Instrucción Pública.   

Sobre el Autor:  

Profesor e ingeniero agrónomo, así 

como uno de los pioneros del 

movimiento Scout hondureño. 
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Título  Danlí y el Valle de Jamastrán Autor: Luis Landa (1875-1977) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Tegucigalpa, Honduras. Año 1967, 8 

páginas, pasta blanda, el libro fue 

obsequiado al dueño en el año de 1968. 

Contenido:  

Sobre el recorrido desde Tegucigalpa 

hasta la ciudad de Danlí, destaca las 

virtudes del valle de Jamastrán, 

agricultura e industria agraria.  

Sobre el Autor: 

Profesor de Matemáticas y Física, 

subsecretario en el Despacho de 

Educación Pública y director de la 

Escuela de Varones No.1. 

 

 

 

Título  
Monografía de la Ciudad de Santa Rosa 

de Copán 
Autor: Luis Fernando Gálvez ()  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Santa Rosa de Copán. Año 1942, 24 

páginas, pasta blanda, despegado de la 

solapa. 

Contenido:  

Conmemorando la fecha en que Santa 

Rosa de Copán dejo de ser villa y paso a 

ser ciudad, recursos, población, y 

medios de transporte.  
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Título  Impresiones de Viaje Autor: Agustín Hombach (1879-1933)  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Imprenta Gutenberg, Tegucigalpa. Año 

1927, 20 páginas, pasta blanda,  

Contenido: 

Detalles del viaje realizado por el  

Obispo a los Estados Unidos, informe de 

la situación religiosa en ese país y 

también para defenderse de las 

calumnias de los misioneros 

evangelistas  

Sobre el Autor: 

Nació en Alemania y fue ordenado 

sacerdote en 1907, enviado a Honduras 

en 1911 y convirtiéndose en Obispo de 

la Diócesis en 1923.  

 

 

 

Título  Voto Razonado Empresito Paredes-Knox  Autor: Néstor Colindres Zúñiga () 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Tipografía Nacional, Tegucigalpa. Año 

1911, 19 páginas, Pasta Blanda,  

Contenido:  

Discurso del embajador plenipotenciario 

en Washington sobre la readecuación de 

la deuda ferroviaria contraída en el 

gobierno de José Ma. Medina. El 

empréstito fue firmado por Juan Paredes 

y Philander, y violentaba la soberanía 

hondureña, sin embargo ambos 

gobiernos lo rechazaron.  

Sobre el Autor:  

Abogado miembro del Partido Liberal, 

designado presidencial en 1911, abuelo 

del Doctor Enrique Ortez Colindres. 
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Título  Código Militar Autor: República de Honduras  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Tipografía Nacional, Tegucigalpa. Año 

1906, 130 páginas, pasta blanda. 

Contenido:   

Regulaciones sobre el actuar 

administrativo del ejército, medidas 

disciplinarias contra la moral y las 

buenas costumbres o incurra al desacato 

antes las autoridades civiles y militares 

correspondientes.  

 

 

 

 

Título  
Monografía Histórica de la Batalla de la 

Trinidad 
Autor: Pedro Rivas (1885-1955)  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Tipografía Nacional, Tegucigalpa. Año 

1927, sin empaste, dañado y con las 

hojas separadas. 

Contenido:  

En conmemoración del centenario de la 

Batalla de la Trinidad entre los ejércitos 

de General Francisco Morazán y el 

General Manuel José Arce  

Sobre el Autor:  
Maestro en la Academia Militar creada 

por el presidente Bertrand, en 1917.  

Una de sus mejores obras, fue su libro 

"Léxico Militar" (1927). En 1932 dirigió 

el periódico Honduras Libre que 

propugnaba la candidatura del Ing. 

Rafael Díaz Chávez, a la presidencia de 

la República.  
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Sin año de publicación 

 

Título  
Elementos de Química con rudimentos de 

análisis químico 
Autor:  Corporativo  

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

6ª edición. Editorial F.T.D. (Luís Vives), 

Zaragoza. Sin año, 384 pág.  Pasta dura 

decolorada, ilustrada con imagen de un 

químico en su laboratorio. La pasta 

original se encontró en  

bibcatalogo.uca.es/cgi-bin/koha     

Contiene el libro varias anotaciones a 

mano y nombre de distintos propietarios. 

Contenido: 

Clasificación periódica de elementos, 

tabla de elementos químicos, tablas de 

algunas aleaciones, índice de algunos 

sabios químicos y su aporte a la ciencia,  

fórmulas e imágenes en blanco y negro. 

 

 

 

 

 

Título  Curso metódico de dibujo lineal Autor: Francisco Canale () 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

22ª edición, s/ año, 406 pág. Pasta dura. 

Ángel Estrada y Cía. editores, Buenos 

Aires. Sello de M. Jesús Milla, Sta. Rosa 

de Copán. También perteneció a 

Margarita San Martín. 

Contenido: 

Nociones de geometría del espacio y 

proyecciones, líneas, figuras rectilíneas 

y curvas, comparación de figuras, 307 

grabados intercalados. 

Sobre el autor: 

Profesor de matemáticas del Colegio 

Nacional de Buenos Aires y de la 

Escuela Normal de Profesores de la 

capital Federal 
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Título  Poetas y críticos de América Autor: C. Santos González () 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

S/ año, 568 pág. Pasta dura. Casa 

editorial Garnier Hermanos, Paris. 

Viñeta de la librería de autores 

escogidos de José Montealegre P. 

Guatemala. La pasta original fue 

obtenida de https://abebooks.com/POETAS-

CRITICOS-AMERICA-SANTOS-CONZA...  
Contenido: 

Los clásicos del siglo XIX, los 

modernos y modernistas.  

Sobre el autor: 

Claudio Santos González,   

 

 

 

Título  
Las mentiras convencionales de la 

civilización 
Autor: Max Nordau (1849-1923) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos: 

Tomo 1º traducido por A. Gómez Pinilla 

s/año, 246 pág. Pasta blanda, 

descuadernado. F. Sempere y Co., 

editores – Valencia. Precio sugerido de 

venta impreso en el libro: 4 reales. 

Contenido: 

Crítica sobre las mentiras asociadas a la 

religión, la monarquía, la aristocracia y 

la política. 

Sobre el autor: 

Simón Maximiliano Südfeld, sociólogo, 

escritor, publicista y médico. Lideró el 

movimiento sionista y fue cofundador de 

la Organización Sionista Mundial 
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Título  Códigos Varios  Autor: José Callejas (1882-1966) 

Contexto  

e imagen 

 

 Datos:  

Tipografía Nacional, Tegucigalpa. 

S/año, 148 páginas, sin pasta.  

Contenido:  

Leyes y tratados vigentes en el país 

referentes a la sanidad, higiene y 

salubridad pública, así como leyes y 

tratados internacionales que pueden ser 

referentes para la salud pública nacional  

Sobre el Autor:   

El médico José Jorge Callejas fue 

también catedrático y funcionario 

gubernamental en el ramo de salud. 

 

 

 

 

 
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